

老年生活报



老年生活报

全国助老服务热线
0532-66610000

2024年中央预算获批 养老金今年还要涨

据新华社电 2024年3月11日,第十四届全国人民代表大会第二次会议审查了国务院提出的《关于2023年中央和地方预算执行情况与2024年中央和地方预算草案的报告》及2024年中央和地方预算草案,同意全国人民代表大会财政经济委员会的审查结果报告。会议决定,批准《关于2023年中央和地方预算执行情况与2024年中央和地方预

算草案的报告》,批准2024年中央预算。

其中,2024年主要收支政策中表明,支持保障和改善民生。坚持尽力而为、量力而行,加强基础性、普惠性、兜底性民生建设,在高质量发展中持续增进民生福祉。

健全多层次社会保障体系。深入实施企业职工基本养老保险全国统筹,继续提高退休人员基本养老

金标准,城乡居民基础养老金月最低标准提高20元,中央财政相关转移支付增长10.6%,落实地方支出责任,保障养老金按时足额发放。推动个人养老金制度在全国实施,加快发展多层次、多支柱养老保险体系。推动各地建立完善基本养老服务经费保障机制,健全基本养老服务体系,支持做好居家和社区基本养老服务、老年助餐、经济困难失

能老年人集中照护等工作,加大农村养老服务补短板力度。完善生育支持政策,促进普惠托育服务发展。推进建立长期护理保险制度。开展工伤保险跨省异地就医直接结算试点,提升服务便捷度。健全社保基金保值增值和安全监管体系,做大做强社会保障战略储备基金。按照低收入人口困难程度和困难类型,加强分层分类社会救助保障。

国庆75周年表彰 功勋模范人物

据新华社电 近日,中共中央办公厅印发了《关于做好国家勋章和国家荣誉称号提名评选工作的通知》。

通知指出,党中央决定,在庆祝中华人民共和国成立75周年之际,开展国家勋章和国家荣誉称号评选颁授,隆重表彰一批为中华人民共和国建设和发展作出杰出贡献的功勋模范人物。

通知明确,为中华人民共和国建设和发展作出杰出贡献的个人均可被提名,符合条件的已故人员可以追授。

消费者满意度 青岛排第五

本报讯 3月13日,中国消费者协会发布《2023年100个城市消费者满意度测评报告》。测评结果显示,2023年全国100个城市消费者综合得分为79.92分,总体处于良好水平。据介绍,中消协自2017年以来持续开展消费者满意度测评工作。

2023年百城市消费者满意度测评数据显示,男性消费者和女性消费者满意度得分分别为80.12分和79.71分,近7年调查结果均为男性得分略高于女性。

从不同年龄段来看,2023年各年龄段消费者满意度得分差异较小,得分最高的为15—24周岁群体(80.56分),得分最低的为55—70周岁群体(79.07分)。将消费者按照月收入水平划分为3000元及以下、3000—5000元(含)、5000—8000元(含)和8000元以上4个类别进行比较可以发现,月均收入5000—8000元(含)消费群体的满意度得分最高,为81.40分。

另外,无锡、杭州、佛山、苏州、青岛、烟台、深圳、南京、北京、宜昌分列100个城市消费者满意度综合得分第一至十名。

(中消)

直播买货,咋就这么不舒心

电话。但当他打过去发现不是服装厂商。于先生就把问题继续反映给服务平台。此时平台要求于先生出示“咨询截图”证明。“我是文字询问,对方是口头答复,刷屏刷掉了就没有了。”于先生很气愤。最后平台给他的解决方案是“退货包运费险”。“他说包运费险9.9元。我问如果超出了怎么办?对方说让我先垫付。”于先生觉得事情太复杂,于是打消了退货的念头。

“紫砂壶”沏茶竟掉色

提起网购维权难的事情,71岁的常先生也深有感触,“我平日里喜欢喝茶,也对各种各样的茶具比较感兴趣。”去年夏天,他在某网络购物平台上看到一商家直播售卖“紫砂壶”,其样式深得他的喜爱,便下单了一把500多元的茶壶,“当时老伴劝我,别在网上买,万一收到的不是真紫砂壶,怎么办?然而我看着店家的描述很详细,展示的产品也很精美,真动心,就买了。”收到货后,常先生觉得和自己在网上看的一模一样,非常高兴,当天就确认收货并用来泡茶了。

但是,常先生没高兴两天就发现,自己的紫砂壶“掉色”了,这让他非常恼火,“果然是上当了”。但是,因为已经确认收货,他再跟商家联系,商家已经不再答复他的问题。“家里就我们老两口,孩子在手机里指挥我怎么投诉维权,我也没搞明白,真是太麻烦了,一气之下就把茶壶扔了,就

当花钱买教训了。”虽然事情过去快一年了,常先生提起来还是一肚子气。

网购玉镯货不对版

消费者黄女士前段时间花上千元在某网络平台直播间购买了一款玉镯,收到货后发现实物和商家在直播间展示的差别很大。“我在直播间看到的玉镯质地透明、油润发亮,可是到货后发现玉镯不仅色泽黯淡无光,还有明显的杂色和细纹,跟直播间展示的产品完全不一样。”

黄女士说,她收到货后随即联系了商家,想把玉镯退回去,可是商家称,她是在店铺查看商品照片并在直播间确认后购买的,商品不存在质量问题,所以不同意退货退款。对此,她也无可奈何。

律师:退货维权莫怕麻烦

“直播带货”因着主播的现场解说,且物品直观可

延伸阅读

直播“健康”食品

当下,消费者对环境与健康的重视度越来越高,带有“健康概念”的食品已经成为增长最快的消费品类之一。近日,上海市消保委从消费频度维度选取了“健康概念”食品领域开展了直播带货消费调查。

本次“健康概念”食品直播带货消费调查的100个直播间中有83个涉及“无糖、无蔗糖、不添加糖、不添加蔗

见,吸引了许多老年人关注。然而,大多数老年人对退换货或退费操作并不熟悉,且费时费力。很多人面对宣传与实物不符时,往往选择既成事实,正常付款收货。商家正是利用了“消费者嫌麻烦而放弃退货”这一点而夸大宣传。

山东天华律师事务所律师王文表示,为了防范经营者故意实施侵害消费者合法权益的行为,消费者权益保护法也赋予了消费者七天之内无理由退货的权利。老年人既然选择了网购这种购物形式,在享受其便利的同时,也要容忍其缺陷,包括退货手续的繁琐。实际上老年人一旦熟练掌握了网上购物与退货的流程,也就不会感到有多麻烦了。至于经营者是否故意发错货,是否存心欺诈消费者,这不好证明,消费者主张退一赔三也就难以得到支持。

记者 王丽洁 崔佳佳

一半名不副实

糖”等相关产品。该类直播间主播在口播宣称时会着重强调产品适用人群为“小糖人”“糖友宝宝”“控糖人士”“孕妈妈”“老人”“小孩”等,以便吸引该类人群能够放心购买。不过,从主播口播、网页详情页和产品标签与检测结果对比来看,名不符实的占比接近二分之一,某些宣称无糖的产品实际含糖量还非常高。陈静



网购已经成为人们购物的一种方式,可以节约时间、便宜、快捷,特别是直播带货,各类现场展示,让很多人心动,一些老年朋友也沉迷其中。然而,网购一时爽,维权却不容易,尤其对于“涉网不深”的老年人来说,维权成了大难题。

买件羽绒服,退换成难题

前不久,63岁的于先生在一场“直播带货”中看好一款中长款羽绒服。“中长款”又分两种,一种是包臀部的,一种是过膝盖的。于先生看好了带货主播身上穿的“过膝盖”款,于是便通过手机打字询问:羽绒服是长的还是短的?主播回复:“过膝盖的。”于先生在得到肯定答复后就下单付款买了。但当他收到货时却发现只是包臀的。于先生随即找客服反映。客服说,我们没有过膝盖的。于先生说“明明在直播间和主播确认过”,但这时客服则不再答复。等了很久,再有客服和于先生说话时,已不是刚才的那位,他还需要从头到尾重复一遍遇到的事。

于先生无奈,只得自己想办法。他找到货品吊牌上面有售后服务400开头的